

## 政治迫害...

# 扁平反入黨

◎扁辦新聞稿

本日民進黨中央入黨再審查小組通過陳水扁總統平反入黨案，本辦公室對於黨內的努力以及基層的支持關心，由衷表達欣慰與感謝。

本案的緣起係陳唐山立委在五月份全代會提案，因扁案是政治迫害卻遭除名處分，故要求民進黨主動恢復陳總統黨籍，該案獲得各地將近200位全國黨代表連署支持，嗣經中常會通過確認陳總統係主動退黨，並由柯建銘總召代表蘇貞昌主席送交入黨申請書及辦理相關手續，是故入黨案之通過亦表徵對陳

總統過去五年受到國民黨政治迫害及司法追殺之實質平反，意義深遠，彌足珍貴。

本辦公室在此特別感謝陳唐山立委及眾多全國黨代為了平反不公不義的付出、堅持與努力，令人感佩。

陳總統熱愛民進黨，也相信民進黨，作為這個大家庭的一份子，也願永遠擔任黨的義工。

(2013-08-14)



扁案不不只是指阿扁總統的案子，扁案是一個代名詞，只要是「不公不義」的政治迫害就可以稱為「扁案」，從邱義仁、高英茂、謝清志、郭瑤琪、吳澧培、吳明敏、陳明文、蘇治芬到張花冠，即便是江國慶、洪仲丘案，何嘗不是扁案？！阿扁總統是第一個被迫害者，但絕對不會是最後一個，政治迫害仍在持續進行中，如果大家不團結在一起抵抗，這個歹毒殘暴的政權必將我們逐一擊破而令大家後悔莫及。

## 父重返黨 致中感謝

◎中央社

民主進步黨入黨複審小組今天通過前總統陳水扁再入黨案，陳水扁兒子陳致中表示，再入黨是扁的心願，代表扁表達感謝之意。

陳致中受訪時表示，陳水扁熱愛民進黨，雖然再入黨的申請過程中，有些時間上的問題，但陳水扁還是願意相信民進黨。

陳致中指出，當初民進黨籍立委陳唐山等人希望藉由讓陳水扁再入黨的實質行動來平反扁案，今天複審小

組通過扁再入黨案，也彰顯出扁在司法案件中所受到的不公平待遇。

他說，雖然最後不是共識決通過，但民主就是有人贊成、有人不贊成，多數決也是民主的方式之一。

陳致中說，複審小組召集人管碧玲在全案中已經盡了最大努力，他尊重複審小組最後的決定。

(2013-08-14)

## 新聞大現場

# 陳唐山批作法不漂亮 扁入黨案拖到最後一天

民進黨中央入黨複審小組昨通過前總統陳水扁「再入黨」申請，綠委陳唐山下午出席華山會議前受訪表示，昨是扁退黨滿5年的前一天，民進黨並沒有拖到5年以後，是要讓支持扁的人認為民進黨沒有這麼沒情義。

陳唐山說，原本5月25日全代會有由他和36位立委連署簽名支持讓扁恢復黨籍提案，黨團總召柯建銘說很快會讓入黨案通過，因此全代會未予以處理，他為了顧及黨團結扁也同意，但是這個案子一直拖到滿5年前一天。他說，參與政治的人可能有不同評估，雖然已經入黨但做得不漂亮。

陳說，8年總統替台灣人民做這麼多事情，雖然有人認為他歪哥（貪污），但是他就不

這麼認為否則不會換法官，還有讓辜仲諒回台做偽證，如果真的有貪污，用正常程序就可以定他的罪，台灣司法不能相信，最大反對黨民進黨卻看不清楚。

對於前民進黨立委林濁水昨批「這是民進黨非常羞恥的紀錄」，陳說，這是他個人的看法，每個人都要有廉恥，自己要提出做什麼事情讓黨驕傲，如果提不出來，不要去批評別人羞恥，個人要思考看看。

(2013-08-15)



重見天日

◎編輯室

# 8年執政研討會 DPP肯定扁政績

公元兩千年，民主進步黨受到人民託付，完成台灣歷史上第一次政黨輪替，八年執政期間，民進黨努力打拚以回應人民的深切期許。當前的執政黨施政無能、盡失民心，民進黨必須再起，帶動台灣再前進。過去八年執政的足跡，著實累積了不少成績，也正是民進黨再起的根基。民進黨智庫一新境界文教基金會將於八月至九月期間，於臺大集思會議中心蘇格拉

底廳，舉辦「勤政為民壯大台灣—民主進步黨八年執政研討會」，分作四天(8/23、8/30、9/6、9/14)共十八場次。透過對過去的自我檢視，我們將誠懇地向人民報告、對歷史負責，與社會進行多元對話，將過去的經驗作為重返執政的基礎。

讓我們一起穿越時光隧道，重返歷史現場，見證八年執政的成果，前

瞻共同的未來。

詳細資訊請參考活動頁面：  
<http://www.dppnff.tw/article.php?id=542>。欲報名者，亦可洽詢扁辦02-3322-3818。

民進黨邀請多位前政務官出席。負責籌備的智庫副執行長游盈隆說，郝龍斌已允諾出席，將擔任環境能源

場次的與談人，唐飛雖已表示因身體因素而不克出席，但民進黨在9月14日的圓桌論壇，仍將虛位以待。

曾任行政院副院長、大陸委員會主任委員的蔡英文，也不克出席。游盈隆說，有「遍插茱萸少一人」的惆悵。

## 新的不來 不知舊的好

◎自由時報 鄒景雯

# 元首外交成就 馬不及李扁

像台灣這樣的未正常國家，元首出訪做為拓展外交關係的途徑，一向兼含多重目的。扣掉從不出國的兩蔣，比較李扁馬三位總統的格局，相信「總理衙門」裡看過場面的，恐怕很難否定：李登輝的高度，陳水扁的努力，是馬英九不及的。

從政，做到總統這個位置，要比，絕對要自許必須超越前任的優點，沒人會去比爛。因為，比爛，只是自證某個單項可能不是最爛，並無法說明其代表台灣走出去對國家有何幫助。

馬英九做了五年總統，口出「新聞界比較喜歡看熱鬧」，可見這一千多個日子他根本白幹了。李登輝十二年，到過新加坡、菲律賓、印尼、泰國、阿聯、約旦六個無邦交國，哪次不低調？新聞界哪次不辛苦？有人責怪他未製造熱鬧嗎？

陳水扁八年除了跑遍邦交國，也到過阿聯，並藉颱風過境峇里島；其中興揚之旅，突然到訪利比亞四小時，搞到驚心動魄，被譏為迷航之旅，大家只以「熱鬧」為單一衡量標準嗎？反觀馬英九，五年，到過印度孟買的「機場」過境，連航站大廈也出不了。此外，乏善可陳。這問題在於，馬就在撒泡尿所及的勢力範圍內自囚，或許對兩岸是加分，在外交必須承認減分。

對於台灣最重要的無邦交國美國，李、扁時代確實皆各有起伏，但馬不論要說自己是「有史以來」或「斷交以來」的接待規格最好，都不是事實。華府曾同意李登輝到康乃爾演說，准許陳水扁到紐約領取國際人權獎，這兩位都利用珍貴的機會彰顯國家，之後的演變，這是後話，可以確定李扁在美的僑宴，可從未發生與宴者連手機都不准攜帶入內的荒唐事，若真如馬所說：外交單位

曾經爭取，但美方堅持，這麼給穿小鞋，又怎麼會是如何如何最佳呢？

台灣的現實處境，國人都清楚，第一線衝鋒陷陣的記者們更是冷暖在心。

但是做為國家領導者有沒有腰桿？是否務實誠懇？這才是新聞界冷眼品評的關鍵。

(2013-08-16)



台灣走出去！2005年率團出訪的陳水扁總統返國途中轉向阿拉伯聯合大公國過境訪問，成果豐碩。

## 馬不如扁

# 處處自綁手腳 憑啥吹噓台美關係

◎自由時報 曹郁芬(駐美特派員)

如果說當年陳水扁總統過境紐約是個充滿衝撞和實驗性質的冒險之旅，馬英九這次的紐約行則處處可見其謹小慎微、自我設限的性格。

前台北駐美代表張健生曾表示，美方對馬英九充分信任，不但對他過境紐約沒有限制，而且行程完全尊重馬。現任代表金溥聰也強調，馬的紐約之行不會讓大家失望。

可是，馬英九此行只讓隨行記者辦理免簽證，而非在美國可以公開工作的I簽證，同時為隨行記者安排了一系列購物參訪活動，讓國內民眾完全不能明白，總統率團大陣仗過境紐約，到底所為而來？隨行記者為了採訪任務而脫稿演出，證明這是一個從一開始就注定失敗的規劃。

總統府不但對隨行記者處處限制，對僑胞也下令封口。中華公所不願評論馬英九的造訪。十一日晚間的僑宴，受邀的僑胞事先都被再三交代，不可對媒體證實受到邀請，同時在晚宴現場，僑胞入場前要交出所有手機，現場禁止拍照和錄音。據了解，美方並沒有要求台灣僑胞交手機或限制拍照，而是總統府自行做出的決定。

阿扁時代，過境紐約時拜會了如今已逝的蔣宋美齡，公開接受人權獎，而且受到上千僑胞街頭歡迎，這種待遇幾難再現。馬政府常常自我吹噓，美台關係目前是三十年來最好的狀態，但從馬英九這次紐約之行來看，實在看不出來。

(2013-08-13)

## 名家專論

◎金恆煒(政治評論者)

# 替植物人馬統政府送終

這個政府，這個馬統政府，快要斷氣了；葉克膜也救不了牠，奄奄一息地躺在急診室中。儘管身體插著各種管子，不過就是植物人苟延殘喘地等著壽終正寢。人民準備好壽衣、壽具、殯儀館打掃待用，輓聯也作了，甚至連鞭炮也買好了！等著拆馬統政府之後，唸祭文、尚饗了。

不要看植物人政府仍然等因奉此的朝九晚五，好官我自為之，不把民意放在心中、看在眼中；其實馬統政府的大廈已撐不住了。從中堂到外牆，全支離裂解之中。

號稱五院，行政院早成路人甲院，台灣之頹敗，莫過於今天。司法院是第一個被馬統肢解的，在王清峰、曾勇夫、特偵組、蔡守訓等的操弄下，自掘了司法之墳。立法院正面臨龍免風暴，這個熱鬧之幕剛拉開。監察院是自判死刑。管後院的王建煊公開宣佈要拆監院，自然惹惱了寄食監院的監委們，他們聯合起來反戈一擊，要王建煊自我了斷；院長視監委如寇讎，監委視院長為

草芥，你非議我、我非議你，在兩非之下，廢五權、去監院已重新成為主流憲政議題。這可是具有正面意義與價值。有趣的是，數學上負負得正的定理，竟而在內訌的監院中證成。

媒體說，監院是馬統政府後院，如今後院失火了，那麼，國防當然是保家衛國的城牆，台灣的國防堡壘，早被馬統拆卸；軍購不要，開門揖共匪，台灣像不設防的國家，等著被中共武嚇、接收。更慘的是，連軍隊、軍方都成為人民公敵，沒有人信任國防部、沒有人信任軍隊；旦夕間，兩位國防部長相繼下台，號稱文人部長竟不名譽地摘冠，只做了六天！重要的是，人民奪取了軍方的軍審權；老軍頭郝柏村說，沒有軍審法，就沒了軍心。現狀是，軍力沒了、軍魂沒了、軍心沒了，國防部還剩下什麼呢？除了內鬥，還能做什麼呢？

在馬統的磕頭賣台政策之下，國防空洞化、虛無化、無力化，同時相應的是外交休兵，台灣外交全面失守。馬統上任五年來

，至少已知有五個邦交國決定棄台投中，中國雖沒有趁機挖台灣牆角，但已完全扼住台灣的外交咽喉了！只要中國高興，隨時可以從台灣的腳下抽走外交地毯，使台灣徹底成為國際孤兒。台灣的外交部不成為休克部也難。

做為馬統政府中堂的內政部，卻是「昨天拆大埔、今天拆政府」的抗爭對象；被拆的是大埔的住戶，激怒的是全民。馬統們違憲、違法，胡作非為地摧殘憲法賦予人民的基本權力，終而開啟另一波公民抗爭。內政部被攻佔、前後門被堵住，長達二十小時之久；人民的怒火還在燃燒中。

不容「Ma the bumbler」搞砸、搞垮台灣。從「破檢」行動到反核四到反服貿到爭軍中人權到大埔的拆政府，公民運動一波波風起雲湧，人民已等不了馬統拔管了；哪天匯集成台灣茉莉花，那天就是馬統送終日。

(2013-08-20)

總編最推薦

# 林肯紀念堂的沉思

◎郭敏俊 (台美人)

上週生平首次造訪美國首都華盛頓，而第一個落腳的景點恰巧是林肯紀念堂。

白色大理石雕刻成的碩大林肯坐像，面向東方，遙望著高聳的華盛頓獨立紀念碑以及國會山莊。我在林肯雕像的下方帶著景仰的心情仰望著這位偉人，這時在腦海中出現小時讀過《林肯傳》書中的第一章，在零碎的記憶中，依稀記得林肯二十二歲時身上僅帶兩元獨自來到一個陌生的城鎮開啟他不平凡的一生…。

林肯的〈解放黑奴宣言〉與〈蓋次堡演說〉所揭櫫的「人生而平等」的精神與「民有民治民享」的理念，不僅改變美國黑人的悲慘命運與美國的歷史，而且影響全世界至為深遠。在林肯遇刺後的百年後，金恩博士就站在此處向著由各地前來聚集華盛頓示威的廣大群眾，發表了著名的演說〈我的夢想〉(I Have a Dream)，與林肯的〈蓋次堡演說〉前後輝映，同為美國歷史上的著名演講。林肯與金恩博士同樣遭遇被暗殺身亡的命運，也同樣深遠地改變了美國

的歷史。

也是在一個偶然的機會聽到金恩博士的〈我的夢想〉錄音。那是上世紀七十年代後期寓居台北時的一個晚間，打開收音機無意間從美軍電台聽到的。金恩博士的抑揚頓挫兼又渾厚的聲音透過收音機，聲聲令人震撼。

接著，我也回想到之後十年的台灣民主運動風起雲湧的八十年代，有一個晚上，我與許多人坐在台北榮星花園的一處舞台前，第一次聽到一位年輕律師的演講。

這位律師是在為某人助選。在長年戒嚴的陰影下，任何批判國民政府的言論都是令人敬佩的。身穿白色夾克的他，以雙臂加強他的語氣，用詞簡易，析理分明，顯示出平易近人的特質。他就是後來成為台北市議員、美麗島事件的辯護律師、立法委員、主張言論自由被下文字獄的囚犯、台北市長，以及兩任台灣人總統的陳水扁。

阿扁出身農家，具有台灣人溫厚的特質，與林肯同樣是律師出身，精於法律，樂於服務公眾。林肯因受反

對解放黑奴的保守份子的刺殺，以五十六歲之壯年喪命；同樣的，金恩博士則以三十九歲的英年被保守的反對者暗殺身亡。阿扁總統因為堅持台獨的理念，主張「台灣中國，一邊一國」，為台灣人開創光榮的時期，卻因此遭受國共兩黨的凌遲，身心飽受殘虐，瀕臨死亡。

站在林肯紀念堂的台階上，遠眺著華盛頓獨立紀念碑，此刻我正與美國的歷史人物交會，同時也遙念著多難的祖國台灣…。

(2013-08-18)

本期最精選

## 民進黨的火「花去」了？

◎自由時報 鄒景雯

今年一月十三日，民進黨辦了「火大」遊行，把支持者帶到凱道後，宣布要「換政策、換內閣、換立委、換總統」四大訴求，一個月後，江宜樺上台，違背民意的政策沒換，反改革的立委沒換，無能的總統更是一直做到現在。民進黨的火不但沒大，看來是整葩火攏「花去」了；許諾的雙罷免，現在由公民自己來自推、自救。

罷免總統沒做，大家不怪，但是罷免立委也沒做，那能不怪嗎？如果都不該罷，民進黨當初何必宣布？如果時機未到，那這個時機該做什麼？有沒有做？如果至少立委可以先罷，卻未罷，民進黨的蹉跎，是誤判情勢？或缺乏決斷？還是以為牛頓定律下，蘋果自己會掉下來？

現在，蘋果果然還沒掉

下來了，根深蒂固，確實不容易！但是一群自主性的公民號召大家一起去搖樹，要集眾人之力去把蘋果搖下來。因為這些毒蘋果若繼續掛在權力之樹上，不但造就了壞皇后，一再毒害人民，更已污染了民主的大地，因此非盡快連根帶果除去不可，如何還能等待下去？

發生花朵革命的國家，通常，或沒有反對黨，或反

對黨不起作用。台灣最近發生了鄉民起義的示威，現在，則是中產階級號召揭竿而起，要收回對馬家立委的授權。這些行動的背後，給沉悶許久的社會帶來了激勵，但同時也提醒了大家：反對黨在哪裡？我們的反對黨為什麼沒用？

沒用，有兩種可能。一是本來有用，但席次不夠。一是本來就沒用。前者，是

人民的支持不足，以致限制了有用。那麼未來還有機會，大家必須重新思考選票的去向。若是後者，則成了爛蘋果，大家就沒有非吃不可的必要。

如何向人民自證究是哪一者？民進黨，不用給大家一個說法嗎？

(2013-08-15)

觀念平台

## 從分店移到總店

在台灣軍審法修正實施，現役軍人刑事犯大起解，移交司法審理或執行之際，美國軍事法庭正在審理兩件大案：維基解密洩密案主角曼寧，和與上尉女部屬搞婚外情的特種部隊准將辛克萊。

被告的小兵與大將都沒有質疑軍事審判不獨立、不公正、不透明、會傷害他們的「人權」或要求交付司法審理。

持平而言，美國軍法體系的獨立、公正、水準，和對人權的保障，與司法體系一樣受尊重，兩者並存不受質疑。

台灣軍審移交司法的變革，可能符合一般人的定論，即軍法體系受長官干預，易流於官官相護，而軍事檢察官與軍法官水準比司法官低，影響獨立公平的調查與審判，因此，在平時把刑事案件移交司法是一項進步。

但如此急救措施只是政治權宜，並沒有碰到核心問題：司法、檢調的獨立與公正。

◎王景弘 (資深新聞工作者)

傳統人治與列寧「黨國」體制，即使照抄先進國家的制度與法律，都難脫政治干預。國民黨極右派和情治單位煽風點火，炮製美麗島事件，羅織黨外人士叛亂罪名，交付軍法判刑，和江國慶冤案，都讓軍法惡名昭彰。

馬英九復辟黨國之治，為剷除本土意識領袖人物，藉口清理貪腐，地毯式起訴前朝官員，不顧正當法律程序，干預審判。司法不公正、不獨立的本質，與軍法半斤八兩。

洪仲丘案凸顯軍中違法濫權和軍法的人治色彩，但這種色彩也存在司法體系；把軍審移到司法，只是把分店移到總店，並沒有解決司法獨立，不受馬英九和國民黨干預的基本問題。

為尋求未來更完善的法治時代，青年白衫軍和與他們同輩的司法人員，還需要作更多的努力。

(2013-08-20)

相片故事



致中在高雄火車站排班計程車的餐會看到這輛「阿扁無罪車」，給這位運將大哥按100個讚！

這個作法需要勇氣與堅持，可能影響已經微薄的收入。相對於許多學者與政客模稜兩可的說法，以及觀望風向的態度，讓人再度感受：仗義從來屠狗輩，負心總是讀書人。

你馬幫幫忙——這才是拼外交！

# 阿扁總統赴紐約 領人權獎、公開演講

◎編輯室

獲頒【2003年國際人權獎】的陳水扁總統，紐約時間10月31日從國際人權聯盟理事長何敦手中領取獎座，並以「人權台灣、民主蛻變」、「全民公投、催生台灣新憲法」為題，發表30分鐘的演說。這是繼李登輝前總統在1995年訪問母校康乃爾大學，並發表演講之後，台灣的國家元首再度在美國境內發表公開演說，並且是以台灣總統、國際人權獎受獎人的雙重身分在全球金融中心的紐約發表演說，具體象徵了台美關係的更進一步

發展。

國際人權聯盟是聯合國體系內的人權諮詢組織，聯合國人權宣言條文即由國際人權聯盟核心推動制定。國際人權聯盟設有人權獎項，最高榮譽之「人權獎」(Human Rights Award)，係自一九六八年起頒發，每年公佈一位得獎人，歷年受獎人包括宇譚(聯合國秘書長)、羅賓遜夫人(聯合國人權專員)、台灣總統陳水扁、南非總統曼德拉、韓國總統金大中、西藏精神

領袖達賴喇嘛、蘇聯核子物理大師沙卡洛夫等。國際人權聯盟執行長肯特羅女士在開場白中說，今天是「歷史性的一天」，因為國際人權獎頒了卅多年，今天第一次頒給台灣，她向台灣人民、以及所有為民主與人權獻身的仁人志士表達敬意。

灣，她向台灣人民、以及所有為民主與人權獻身的仁人志士表達敬意。

(2003-10-31)



# 台灣總統訪問阿聯 升我國旗、鋪紅地毯

◎編輯室



2005年10月1日陳總統抵達阿拉伯聯合大公國，哈密德親王到機場迎接，阿聯機場懸掛中華民國國旗，以紅地毯迎接，哈密德晚間宴請全團團員。隨後，陳總統與隨團媒體夜敘，暢談台阿關係、外交處境等課題。

決定，就有自己的方法、原則處理，而不受影響。陳總統對此表達感謝之意。

陳總統也表示，此次這麼多部會首長隨行，將與阿聯進行雙邊會談，加強雙邊經貿投資合作交流，這可說是非常重要的一次過境訪問行程。

他表示，台灣外交處境艱困，卻能率團成功造訪阿聯首都，這不是一千零一夜的天方夜譚，這代表台灣還是有一些空間，「舞台還是大得很、議題還多得很」，只要努力堅持、不放棄，「路就是這樣走出來的」。

此外，陳總統表示，此次出訪從寒帶、溫帶到熱帶，從冰河到沙漠，從阿拉斯加、阿拉伯聯合大公國、阿布達比，非常巧合，與「阿扁」非常有緣，可說「四個阿」。

他強調，抵達阿聯時，看到非邦交國升起中華民國國旗時，真的莫名激動、感動，特別是中國從未放棄對台灣的封鎖、抵制、打壓。

他也說，此次出訪過境美國，返程從阿布達比返回台灣，可說是繞地球一周，這趟行程走來多元、豐富、完整。

總統率團過境阿聯，他說，中國瘋狂式致電抗議，讓阿聯壓力很大，但這是他們主動。因此，即使中國壓力再大，他們做了

(2005-10-01)

## 編輯室報告

扁案是政治迫害，讓我們大聲說出來！

支持阿扁總統，  
凡捐款凱達格蘭基金會  
新台幣3,000元以上，  
除贈閱蓬萊島雜誌一年份，  
並加贈獨家限量版

【FREE @BIAN FREE TAIWAN 扁案是政治迫害】棒球帽乙頂，  
以及【黑牢-官田回家火車票】紀念鑰匙圈乙個，感謝！



98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
帳號	5 0 0 0 4 2 0 7	金額	仟 佰 拾 萬 仟 佰 拾 元
通訊欄(限與本次存款有關事項)	戶名	存款人	郵政劃撥儲金存款收據
◎捐款(請勾選)	財團法人凱達格蘭基金會	姓名	收款帳號戶名
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上， 贈送阿扁總統獄中書乙本+ 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年	寄款人	通訊處	存款金額
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上， 贈送扁案是政治迫害棒球帽乙頂 火車票紀念鑰匙圈乙個 蓬萊島雜誌.net雙週報一年	姓名	電話	電腦記錄
◎收據寄發地址(請勾選)	通訊處	經辦局收款戳	經辦局收款戳
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處	電話		
<input type="checkbox"/> 其他：	虛線內備供機器印錄用請勿填寫		